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Okrogla miza Kaj je DOM?


Ljubljana, 18. julij 2018

Irma Šinkovec

sodelavka Sektorja za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč na 
Ministrstvu za zunanje zadeve RS

Kaj vam osebno pomeni dom? 

Dom, je kraj/ prostor/ okolje (država, regija itd.), kjer se počutim varno, sem skupaj s svojimi bližnjimi in imam možnost, da delujem v skladu s svojimi vrednotami, prepričanji, željami ...
Pred kratkim ste obiskali nekaj begunskih kampov v Ugandi. Kdo so ti begunci – zakaj so zapustili svoj dom? Kašne so tam razmere? Kaj ste doživeli ob obisku?

Izmed vseh afriških držav je v Ugandi trenutno največ beguncev, na svetovani ravni pa jih je več le še v Turčiji in v Pakistanu. Uganda gosti več kot 1,4 milijona beguncev, predvsem iz Južnega Sudana ter tudi iz Demokratične Republike Kongo, Somalije, Burundija itd. Več kot milijon beguncev prihaja iz Južnega Sudana, kjer že dobrih pet let poteka državljanska vojna. Ti begunci so večinoma na severu države, skupno dobrih 425 tisoč je nastanjenih v ca. 30 begunskih naselij. V enem okrožju Adjumani, ki gosti največ beguncev, je število beguncev že višje od števila lokalnih prebivalcev. Med begunci je največ žensk in otrok, možje ostajajo doma, da varujejo dom, če je to mogoče. 
Ugandska vlada do beguncev vodi zelo prijazno politiko, po prihodu jih namesti v begunska naselja in jim dodeli zemljo za obdelovanje. Kljub temu je življenje beguncev v Ugandi, ki je že sama po sebi revna država, zelo težko. Pri soočanju s tako velikim številom beguncev, ki še vedno prihajajo, država potrebuje mednarodno humanitarno pomoč. 
Glavni vir preživetja je na severu Ugande kmetovanje. Zemlja, ki jo dobijo begunci (30x30 metrov na gospodinjstvo) je premalo za obdelovanje in samostojno preživljanje. Poleg tega primanjkuje semen; zemlja ni povsod rodovitna; begunci, ki živijo v Ugandi že dalj časa, želijo otroke šolati, kar tudi zahteva določen finančni vložek; potrebne so zdravstvene storitve, velika je potreba po drugih materialnih dobrinah, npr. higienski pripomočki mreže proti komarjem itd. Pri naslavljanju vseh izzivov ima pomembno vlogo mednarodna skupnost. Mednarodna humanitarna pomoč pride do beguncev preko mednarodnih organizacij UN (UNHCR, FAO, WFP, UNICEF) in nevladnih organizacij. Le-te skrbijo za prehransko varnost, izvajajo dodatne programe kmetovanja tako za begunce kot tudi lokalne prebivalce, po potrebi delijo hrano, skrbijo za ustrezno zdravstveno oskrbo, ponekod tudi šolanje itd. Kljub pomoči je še vedno veliko izzivov npr. doseganje trajnostne in samovzdržne pomoči, poleg prehrane begunsko prebivalstvo potrebuje še druge storitve, pri kmetovanju izziv predstavljajo tudi podnebne spremembe itd.

Izpostavila bi še: 

- razsežnost nastale situacije. Gre za ogromna območja (begunska naselja) ter ogromno število beguncev, katerih edina želja je, da bi se lahko kmalu vrnili domov. Zgodbe ljudi so žalostne, večinoma pripovedujejo o življenju, ki so ga imeli pred vojno in upanju, da se bodo lahko čim prej vrnili. To so ljudje, ki v Ugando niso prinesli ničesar, doma so bili kmetje ali so izvajali različne storitve, da so si nekako prislužili za najnujnejše. Vse kar imajo sedaj je kos zemlje (ki ni v njihovi lasti) in kar dobijo od mednarodnih organizacij in nevladnih organizacij (NVO). Živijo iz dneva v dan.
- dobre odnose med begunci in lokalnimi prebivalci. Vzrok je verjetno tudi to, da prebivalci severne Ugande in Južnega Sudana večinoma pripadajo istim etničnim skupinam, pa tudi dejstvo, da so pred leti tudi Ugandčani iz severne Ugande bežali v takratni Sudan. Tudi v vse programe mednarodnih organizacij in NVO so poleg beguncev vključeni tudi domačini. To prispeva k boljši integraciji beguncev v okolje. 
- dobro sodelovanje mednarodnih organizacij, NVO, vlade, lokalnega prebivalstva. V humanitarne programe so aktivno vključeni tudi domačini ter tudi sami begunci. Tako mednarodne organizacije kot NVO stremijo k temu, da bi bili programi čim bolj trajnostni, kar pa je težko zagotoviti. Zanimivo je tudi, da vsi programi kmetovanja vključujejo prilagoditve na neugodne podnebne razmere oziroma upoštevajo podnebne spremembe in uvajajo alternativne oblike kmetovanja (katerih posledice »spet« čutijo predvsem tisti, ki so najmanj krivi za to).

- kljub prizadevanjem države in mednarodni pomoči, so razmere še vedno zelo slabe, položaj beguncev je nezavidljiv in malo je upanja, da se bodo lahko kmalu vrnili domov. 
- projekt, ki ga v bližini Kampale izvaja ena izmed slovenskih NVO in sofinancira MZZ. V projekt so vključeni predvsem begunci iz DRC in Burundija ter tudi iz Južnega Sudana. Nanaša se na zagotavljanje prehranske varnosti urbanim beguncem in opolnomočenje begunskih žensk (gojenje gob, kmetijstvo – prilagojeno podnebnim spremembam, šivanje, frizerstvo ...).
Kaj opažate z vidika vašega delovnega področja (humanitarna pomoč in razvojno sodelovanje v državah v razvoju) na področju povezave med migracijami in globalnim razvojem?

Najprej bi izpostavila, da v okviru mednarodnega razvojnega sodelovanja (MRS) in mednarodne humanitarne pomoči (HP) Slovenija prispeva k reševanju begunske problematike izven Slovenije oziroma v državah v razvoju; za situacijo znotraj Slovenije je pristojno drugo ministrstvo.

V nadaljevanju naštevamo prispevke, ki ji Slovenija namenja mednarodnim organizacijam za naslavljanje begunske problematike / humanitarnih kriz v svetu, ki povzročajo prisilne migracije. Naštevamo tudi projekte, ki jih izvajajo slovenske NVO in ustanove. 

Slovenija v okviru MRS prispeva k bolj uravnoteženemu in pravičnemu svetovnemu razvoju ter prevzema soodgovornost za odpravo revščine in doseganje trajnostnega razvoja.
 Poleg MRS, veliko pozornost posvečamo tudi HP, s katero Slovenija izraža solidarnost s prizadetimi državami in posamezniki, ki se spopadajo z izrednimi razmerami kot posledicami naravnih in drugih nesreč večjih razsežnosti ali oboroženih spopadov.

Pri naslavljanju begunske problematike gre v večini primerov za HP. Hkrati pa s programi in projekti MRS Slovenija prispeva k zmanjševanju temeljnih vzrokov za prisilne migracije (revščina, pomanjkanje ekonomskih priložnosti, lakota, slabe razmere za preživljanje itd.). Projekti MRS praviloma odgovarjajo na te potrebe in prispevajo k boljšim pogojem za življenje: prehranska varnost, dostop do pitne vode, ekonomsko opolnomočenje, dostop do kakovostnega izobraževanja, prilagajanje na podnebne spremembe itd. Slovenija poleg Zahodnega Balkana in Južnega sosedstva, razvojne projekte izvaja tudi v Podsaharski Afriki. 

Slovenija si prizadeva tudi za naslavljanje globalnih vzrokov prisilnih migracij. Najboljši primer tovrstnih projektov sta trenutno potekajoča projekta, ki prispevata k prilagajanju na podnebne spremembe (kot eden izmed vzrokov za migracije), in sicer v Ugandi in Ruandi. Slovenija prispeva tudi k ohranjanju miru in varnosti. Vsi projekti, ki jih Slovenija podpira naj tudi ne bi imeli negativnih vplivov na okolje. 

Kljub temu, da projekti MRS načeloma prispevajo k zmanjšanju števila migrantov, pa v realnosti ni tako. Kljub vedno višjim sredstvom za razvojne in humanitarne projekte, je migracij več. Nenazadnje tudi migracije prispevajo k razvoju, npr. nakazila migrantov.

Kako prispevate v okviru humanitarne pomoči in razvojnega sodelovanja k reševanju begunske problematike in k reševanju globalnih vzrokov za prisilne migracije?
Slovenija se v okviru HP redno odziva na humanitarne krize po svetu. Za naslavljanje begunske problematike smo v letošnjem letu (2018) namenili naslednje prispevke preko mednarodnih organizacij:

- Palestini preko Agencije Združenih narodov za pomoč in zaposlovanje palestinskih beguncev na Bližnjem vzhodu (UNHRWA); 
- Uradu Visokega komisariata OZN za begunce (UNHCR) za sirske begunce; 
- UNHCR za begunce v Iraku;
- V preteklosti je Slovenija namenila HP tudi Jordaniji, in sicer s prispevkom Mednarodnemu odboru Rdečega križa (ICRC) za programe obnavljanja družinskih vezi v begunskem taborišču. 

V letu 2017: 

- Palestini preko UNRWA; 

- UNHCR za begunce v Iraku in v Bangladešu;
- Slovenija je v letih 2015 in 2017 prispevala tudi v Skrbniški sklad EU za Afriko (EUTF), ki je namenjen odpravljanju temeljnih vzrokov migracij;

- Za zagotavljanje prehranske varnosti bomo tako kot v letih 2016 in 2017 namenili prispevek Somaliji in Južnemu Sudanu, in sicer preko Svetovnega programa za prehrano (WFP). V letu 2017 smo preko WFP namenili tudi prispevek za Jemen. 

V preteklih letih: 2016 - Somalija, Južni Sudan, Haiti; 2015 - Mali, Sirija; itd.
Pomoč beguncem RS namenja tudi v okviru projektov, ki jih financira, izvajajo pa jih slovenske NVO in ustanove. Tovrstne projekte odpiramo projekte v Jordaniji, Libanonu, Ugandi in Palestini. 

Jordanija: 

Slovenija v letih 2017, 2018 in 2019 podpira in financira dva projekta v Jordaniji. 
a.) Projekt izobraževanja o nevarnostih min in eksplozivnih ostankov vojne (EOV) za sirske begunce v Jordaniji (2017-2018). Cilj projekta je dvig zavesti o tveganjih in nevarnostih min/EOV, spodbujanje varnega vedenja med sirskimi begunci v Jordaniji ter s tem minimiziranje števila eventualnih žrtev min/EOV ob povratku v domovino.

b.) Projekt krepitve vloge mater in otrok za boljšo prihodnost sirskih družin v Jordaniji (2017-2019). Ženske brez moškega spremstva, ki same preživljajo družino in njihovi otroci so skupaj z najbolj ranljivimi Jordankami in njihovimi otroci glavna ciljna skupina projekta, katerega cilj je socialna rehabilitacija otrok z vključevanjem v izobraževanje in zaposlitvena rehabilitacija žensk preko krepitve zaposlitvenih možnosti. 
· Libanon: 

Od leta 2015 dalje Slovenija podpira tudi projekte podpore sirskim in palestinskim beguncem v Libanonu. 

a.) Ekonomsko in psihosocialno opolnomočenje žensk begunk v Libanonskem begunskem naselju (2015-2016). V okviru projekta so potekale aktivnosti krepitve zaposlitvenih možnosti ter nudenja zdravstvene in psihosocialne oskrbe 900 žensk v Ein El Helwah in okolici. Poleg tega je 60 sirskih in palestinskih begunk vključenih v usposabljanje na področju različnih poklicev, malega podjetništva in marketinga ter zaposlitvenih veščin. 
b.) Projekt se v istem begunskem naselju nadaljuje tudi v letih 2017-2019. Projekt je namenjen krepitvi odnosov med različnimi skupnostmi v begunskem centru Ein El Helwah, zagotavljanje psihosocialne pomoči ženskam in otrokom ter zmanjševanje napetosti med begunsko skupnostjo in državo gostiteljico. Projekt se osredotoča na: usposabljanje mladih palestinskih in sirskih animatorjev za otroke ter za organiziranje skupnih aktivnosti za različne skupnosti; psihosocialno oskrbo 200 sirskih in palestinskih begunk; psihosocialno oskrba 200 sirskih in palestinskih otrok. 
· Uganda: 

V letih 2015-2019 Slovenija podpira dva projekta v Ugandi, ki naslavlja(ta) urbane begunce, predvsem ženske. 

Cilj tekočega projekta je povečati odpornost na krize ter varnost preskrbe s hrano in vodo vsaj 400 osebam v bližini glavnega mesta Ugande. V okviru projektnih aktivnosti poteka gojenje lokalne zelenjave, reja kokoši, dostop do pitne vode, ozaveščanje o prehrambnih potrebah in delovanju, ki preprečuje podnebne spremembe ter s tem povezane naravne nesreče itd. Aktivnosti v okviru zaključenega projekta so bile namenjene predvsem ekonomskemu opolnomočenju begunskih žensk (gojenje gob, frizerstvo, šivanje). 
· Palestina: 

V letih 2017 in 2018 se izvaja program psihosocialne pomoči žrtvam konfliktov iz Gaze. 

Omeniti velja še projekte, ki begunsko problematiko naslavljajo posredno. Projekt, ki se je sicer že zaključil in je potekal v Srbiji je bil namenjen izobraževanju o otrokovih pravicah in je vključeval tudi izobraževanje o otrokovih pravicah v begunskih centrih. Tudi projekt, ki se trenutno izvaja v Maroku in je namenjen izobraževanju otrokovih pravicah vključuje izobraževanje o pravicah otrok migrantov. V okviru MRS tudi v Sloveniji podpiramo projekt, ki vključuje tudi nekaj delavnic, v okviru katerih mladi spoznavajo vzroke migracij. 
Kaj so Cilji trajnostnega razvoja, kako Slovenija prispeva k uresničevanju le-teh?

Na Vrhu OZN o trajnostnem razvoju je bila 25. septembra 2015 soglasno sprejeta Agenda 2030 za trajnostni razvoj, ki predstavlja zgodovinski dogovor mednarodne skupnosti za odpravo revščine, zmanjševanje neenakosti, zagotovitev napredka ter zaščite okolja za sedanje in bodoče generacije. 

Agenda 2030 za trajnostni razvoj na uravnotežen način povezuje tri dimenzije trajnostnega razvoja - ekonomsko, socialno in okoljsko. Pomembna značilnost agende je univerzalnost: ob upoštevanju nacionalnih okoliščin bodo njene cilje uresničevale vse države sveta, tako države v razvoju kot tudi razvite države.
K doseganju agende 2030 in s tem ciljev trajnostnega razvoja (SDGs) poleg nacionalne dimenzije prispevamo tudi na globalni ravni. Projekti MRS in HP prav tako prispevajo k doseganju SDGs. Agendo 2030 vključuje tudi pravni in strateški okvir na področju MRS in HP. Zakona o MRS in HP, ki je bil sprejet letos predstavlja temeljno orodje za izvajanje MRS in HP ter vzpostavlja sistem, ki bo zagotavljal njegovo učinkovito, transparentno in smotrno izvajanje, s čimer bo Slovenija lažje nosila svoj del odgovornosti za uresničevanje zavez iz Agende 2030. Tudi v Resoluciji in Strategiji o MRS in HP, ki je še v procesu nastajanja, se pri določitvi vsebinskih prednostnih področij naslanjamo na cilje iz Agende 2030. 
Slovenija je na lanskem »Visokem političnem forumu«, ki je potekal julija 2017 v New Yorku, kot ena izmed 43 držav članic OZN v okviru prostovoljnega nacionalnega pregleda predstavila svoj napredek pri uresničevanju Agende 2030. Po indeksu uresničevanja ciljev trajnostnega razvoja (SDG Index) se RS uvršča na 9. mesto med 157 državami. Slovenija je načrtovanje in spremljanje napredka tesno vezala na Strategijo razvoja Slovenije do 2030. V proces priprave je bilo vključenih več deležnikov, tako civilna družba, predstavniki gospodarstva, mladi, Državni zbor in akademska sfera. Na podlagi pogovorov je bila opravljena analiza dobrih praks in odstopanj od doseganja SDGs. Doseganje Strategije razvoja Slovenije 2030 bo Služba vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko (SVRK) spremljala s kazalniki uspešnosti. Izvajanje Strategije bo temeljilo na srednjeročnem načrtovanju. 
Kot pa že omenjeno, Slovenija prispeva k uresničevanju SDGs tudi na globalni ravni, in sicer v okviru MRS. Prednostna področja MRS in s tem projektov, ki jih podpira Slovenija, temeljijo na izbranih SDGs. 
� MRS predstavlja pomemben instrument slovenske zunanje politike in naložbo, ki prinaša pozitivne učinke tako Sloveniji v vlogi donatorice kot njenim partnerskim državam oziroma državam v razvoju. Slovenija je glede na stopnjo gospodarskega razvoja postala donatorica razvojne in humanitarne pomoči leta 2004 s članstvom v EU. Kot razvita država je prevzela del odgovornosti za odpravo revščine in uravnotežen svetovni razvoj ter letno namenja določen odstotek bruto nacionalnega dohodka. Slovenija je v letu 2017 za ta namen po preliminarnih podatkih namenila 68,68 mio EUR. Humanitarno pomoč razlikujemo od razvojnega sodelovanja, pri čemer gre pri humanitarni pomoči praviloma za hiter odgovor na humanitarne katastrofe, medtem ko gre pri razvojnem sodelovanju za vzpostavitev razmer, ki bodo dolgoročno prispevale k odpravi revščine in doseganju trajnostnega razvoja. V nasprotju s humanitarno pomočjo, pri kateri geografske regije niso vnaprej določene, pri razvojnem sodelovanju Slovenija sledi prednostnim geografskim območjem in prednostnim vsebinskim področjem, ki so določena strateških dokumentih. Laično rečeno bi lahko rekli, da gre pri humanitarni pomoči za reševanje človeških življenj, medtem ko je razvojno sodelovanje naslednja stopnja, oziroma vzpostavitev razmer, ki prispevajo k trajnostni, pravični, vključujoči, varni in uspešni prihodnosti za vse.


V splošnih razpravah se omenjena termina pogosto uporabljata za eno ali drugo; tako se z izrazom "razvojno sodelovanje" pogosto označuje tudi humanitarno pomoč in obratno.








� Povezuje več različnih finančnih virov EU, prispevke držv članic EU in drugih donatorjev. Geografsko obsega območje Sahela in Čadskega jezera, Afriški rog in severno Afriko. Tematske prioritete: gospodarski programi, podpora odpornosti, upravljanje migracij. 
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